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10.

11.

1 1
. Le dimensioni di nucleo e immagine dell’applicazione su R? definita dalla matrice [ —2 3
1 =2

sono

A:51 B:NA. C:32 D:1,4 E:23
Il complemento ortogonale di ((1,—1,2,0),(0,1,1,1),(1,1,1,1)) &
A: ((0,-2,-1,3)) B:{(0,1,—1,2)) C:{((0,-2,1,2)) D:{((0,0,0,0)) E:N.A.

Una base spettrale (se esiste) di A =u" —u, da (1,¢) in sé
A: {1—-1¢,2+3t} B:{1,t} C:nonesiste D:{1-2t2-3t} E:NA.

. Dati z = (1,-1,2,0),y = (—1,1,1,1),2 = (0,0,3,1),w = (2,-2,0, 1), risulta

A dim(z,y, z,w) =4  B: (z,y)+ (z,w) e diretta C:z € (z,y) D:w € (z,y) E:N.A.

Date A = < 2 (1) 1 > e B = ( 1 _1 >, I’equazione matriciale AX = B ha tutte e

sole le soluzioni X =

0 0 1 0 0

0 2 |+k 1 |, k€R B:nessunasoluzione C:N.A. D: | 0 1 |+
11 -1 2 1

2 2 2 1

-1 -1 ), keR E k| -3 1 ],k€eR

1 1 2 -1

1 01
L’operatore (endomorfismo) definito su R? dalla matrice | 2 0 0
010

A: non ¢ diagonalizzabile su IR perche’ non ha tre autovalori reali (semplici) distinti — B:
N.A. C: non e diagonalizzabile perche’ I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione
uno D: e diagonalizzabile su € ma non su R, perche’ ha tre autovalori complessi distinti,
ma qualcuno non ¢ reale  E: & diagonalizzabile su R perche’ ha tre autovalori reali (semplici)
distinti

La distanza di (1,1,2) da ((—1,1,1),(0,1,1)) &

A: 1/\/5 B: 1/\/§ C: non ¢ definita D: N.A. E: 1/\/3

Il punto del sottospazio affine di C? definito da (1,7) + ((1, —7)) di minima distanza da (1,1)
e

A:NA. B 3(B3+4,14i) C %(3+2i,17i) D: 1(3—2i,1—4) E: non esiste

Dati X =((1,2,-1,0,1),(1,1,1 - 1,1),(0,1,0,1,1)) e Y = ((1,0,1,1,0),(—1,1,0,0,1)), la
dimensione di X NY &

A:1 B:3 C:NA. D:0 E:2

La forma quadratica su R* definita da H(z,y, z,w) = 22 + w? — 2yz &:

A: semidefinita positiva  B: semidefinita negativa  C: indefinita  D: definita negativa
E: definita positiva

S =
[N

2
Date A = 2 -1 cB:(
0

_1 >, allora AB e BA valgono
1
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10.

. La forma quadratica su R* definita da H(z,y, z, w) = 22 + w? — 2yz &:

A: indefinita  B: semidefinita positiva  C: definita positiva  D: definita negativa E:
semidefinita negativa

. Datiz=(1,-1,2,0),y = (—-1,1,1,1),2 = (0,0,3,1),w = (2,—2,0, 1), risulta

Arwe (z,y) B:NA. C:ze(zx,y) D:(x,y)+(z,w)ediretta E:dim(z,y,z w) =14

2 1 11 -1
Date A= 2 -1 | eB= ( >, allora AB e BA valgono
0 2 1
0 1
2 -2 -1 2 4 -1
Ar| =2 0 -3 (_; _1) B:NA C:| 2 0 -3 ,(j_}) D:
0 -2 -1 0 2 1
1 3 =2 2 -2 -1

-2 -1 -3 (;’ _}) E:<_§ j) -2 0 -3
4 2 -1 0 -2 -1

. Il complemento ortogonale di ((1,—1,2,0),(0,1,1,1),(1,1,1,1)) ¢

A: ((0,-2,-1,3)) B:((0,0,0,0)) C:((0,—-2,1,2)) D:N.A. E:{((0,1,-1,2))

1 01
L’operatore (endomorfismo) definito su R? dalla matrice [ 2 0 0
010

A: non e diagonalizzabile perche’ I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione uno
B: & diagonalizzabile su C ma non su R, perche’ ha tre autovalori complessi distinti, ma
qualcuno non ¢ reale  C: ¢ diagonalizzabile su R perche’ ha tre autovalori reali (semplici)
distinti  D: non ¢ diagonalizzabile su R perche’ non ha tre autovalori reali (semplici) distinti
E: N.A.

Il punto del sottospazio affine di €? definito da (1,i)+ ((1, —4)) di minima distanza da (1,1)
e

A: £(3+4,1+4) B:nonesiste C:3(3-2i,1—4) D:NA. E:1(3+2i,1—1)

Una base spettrale (se esiste) di A=’ —u, da (1,t) in sé

A:nonesiste B:{1—-1¢,2+3t} C:N.A. D:{1-2¢2-3t} E:{1,¢}

La distanza di (1,1,2) da ((—1,1,1),(0,1,1)) &
A: non ¢ definita B: 1/\/§ C:1/v/2 D: 1/\/5 E: N.A.

1 1 0 1 -2
Le dimensioni di nucleo e immagine dell’applicazione su IR® definita dalla matrice | —2 3 1 1 2
1 -2 1 1 1

sono
A:3,2 B:51 C:1,4 D:2,3 E:N.A.

Date A = < 2 -1 > e B = ( ! _1 >, I’equazione matriciale AX = B ha tutte e

1 0 1 1
sole le soluzioni X =
2 1 0 0 1 1
A k| -3 1 |, k€R B:nessuna soluzione C: 0 2 |+k 1 1|, ke
2 —1 11 -1 -1
0 0 2 2
R D: 01 |+ -1 -1 |],keR E:NA.
2 1 1 1
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11. Dati X ={((1,2,-1,0,1),(1,1,1-1,1),(0,1,0,1,1)) e Y = {(1,0,1,1,0),(—1,1,0,0,1)), la
dimensione di X NY ¢

A:1 B:2 C:3 D:NA. E:0
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. La distanza di (1,1,2) da ((—1,1,1),(0,1,1)) &
A: 1/\/§ B: 1/\/5 C: non ¢ definita D: 1/\/§ E: N.A.

. Il punto del sottospazio affine di C? definito da (1,7)+ ((1, —7)) di minima distanza da (1,1)
e

A: $(3+2i,1—i) B:i(B+4,1+4) C:3(3-2i,1—i) D:NA. E:non esiste
2 1) 1 1 -1
.Date A= 2 -1 ), allora AB e BA valgono
0 2 1
0 1
2 -2 -1 L 2 -2 -1
A: [ -2 0 =3 ) B: (2 1), -2 0 -3 C: N.A.
0 -2 -1 0 -2 -1
2 4 -1 1 3 -2 5 1
D:| 2 0 -3 ,(4 _1> E: [ -2 -1 -3 ,(2 _1>
02 1 4 2 -1

. Una base spettrale (se esiste) di A =1u' —u, da (1,t) in sé
A: {1—-1¢,2+3t} B:nonesiste C:NA. D:{1-2¢2-3t} E: {1t}

. Date A = ( 2 -1 > e B = ( -l >7 I’equazione matriciale AX = B ha tutte e

1 0 1 1 1
sole le soluzioni X =
0 0 1 1 2 1
A: 0 2 ) +k 1 1 ]1,k€eR B:NA C k| -3 1 ],keR D:
1 1 -1 -1 2 -1
0 0 2 2
nessuna soluzione E: 0 1 +k] -1 -1 |, keR
2 1 1 1

. Dati z = (1,-1,2,0),y = (-1,1,1,1),2 = (0,0,3,1),w = (2,-2,0, 1), risulta
A:NA. B:ize(z,y) C:dim(z,y,z,w)=4 D:(x,y)+(z,w)ediretta E:w € (x,y)
1 1
. Le dimensioni di nucleo e immagine dell’applicazione su R® definita dalla matrice [ —2 3
2

1 -
sono

A:2,3 B:NA. C:3,2 D:1,4 E:5/1
1
. L’operatore (endomorfismo) definito su R? dalla matrice | 2

A: non ¢ diagonalizzabile su R perche’ non ha tre autovalori reali (semplici) distinti = B:
non & diagonalizzabile perche’ I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione uno C:
N.A. D: ¢ diagonalizzabile su R perche’ ha tre autovalori reali (semplici) distinti  E: &
diagonalizzabile su C ma non su R, perche’ ha tre autovalori complessi distinti, ma qualcuno
non e reale

. Dati X =((1,2,-1,0,1),(1,1,1—-1,1),(0,1,0,1,1)) e Y = ((1,0,1,1,0),(—1,1,0,0,1)), la
dimensione di X NY ¢
A:3 B:1 C:2 D:NA. E:0

. La forma quadratica su R* definita da H(z,y, z, w) = 22 + w? — 2yz &:

A: semidefinita negativa  B: semidefinita positiva  C: definita negativa  D: definita
positiva  E: indefinita
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11. 11 complemento ortogonale di ((1,-1,2,0),(0,1,1,1),(1,1,1,1)) &
A {(0,-2,-1,3))  B: ((0,-2,1,2)) C:N.A. D:{((0,1,—-1,2)) E: ((0,0,0,0))
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10.

. La distanza di (1,1,2) da ((—1,1,1),(0,1,1)) &

A:1/V/5 B:N.A. C:1/y/3 D:1/v/2 E:non ¢ definita

Il punto del sottospazio affine di C? definito da (1,7)+ ((1, —i)) di minima distanza da (1, 1)
e

A:nonesiste B:N.A.  C: $(3+42i,1—4) D:1(3+4,1+4) E:1(3—2i,1—1)

21 11 -1
Date A= 2 -1 | eB= , allora AB e BA valgono
02 1
0 1
2 -2 -1 1 3 -2 2 =2
A:(; ﬁ) -2 0 -3 B:| -2 -1 -3 (gi) C:| -2 0
0 -2 -1 4 2 -1 0 -2
2 4 -1
(_é j) D:(2 0 -3 ,(j j) E: N.A.
02 1
1 01
. L’operatore (endomorfismo) definito su R? dalla matrice [ 2 0 0
010

A: N.A. B: ¢ diagonalizzabile su R perche’ ha tre autovalori reali (semplici) distinti  C:
non e diagonalizzabile perche’ ’autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione uno D: ¢
diagonalizzabile su C ma non su R, perche’ ha tre autovalori complessi distinti, ma qualcuno
non & reale  E: non ¢ diagonalizzabile su R perche’ non ha tre autovalori reali (semplici)
distinti

Il complemento ortogonale di ((1,-1,2,0),(0,1,1,1),(1,1,1,1)) &

A: ((0,0,0,0)) B:{((0,1,-1,2)) C:{(0,-2,-1,3)) D:N.A. E:((0,-2,1,2))

La forma quadratica su R* definita da H(z,y, z,w) = 22 + w? — 2yz &:

A: definita negativa  B: definita positiva  C: semidefinita positiva  D: semidefinita ne-
gativa  E: indefinita

Una base spettrale (se esiste) di A=’ —u, da (1,t) in sé
A:{1-2¢,2-3t} B:{1,t} C:N.A. D:nonesiste E:{1—1t,2+ 3t}

Date A = ? 7(1) 1 ) e B = ( 1 71 ), I’equazione matriciale AX = B ha tutte e
sole le soluzioni X =
0 0 1 1 0 0
A: 0 2 |+k 1 1 |],keR B: 0 1 |+kl -1 -1 |],keR C:
11 -1 -1 2 1 1 1

N.A. D: nessuna soluzione E: k| -3 1 ],k€eR
2 -1

Dati X = ((1,2,—1,0,1),(1,1,1 — 1,1),(0,1,0,1,1)) e Y = ((1,0,1,1,0), (—1,1,0,0,1)), la
dimensione di X NY ¢

A:3 B:2 C:0 D:1 E:NA.

1
Le dimensioni di nucleo e immagine dell’applicazione su IR® definita dalla matrice | —2 3
2

sono
A:51 B:2,3 C:3,2 D:1,4 E:N.A.
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11. Dati z = (1,-1,2,0),y = (-1,1,1,1),2 = (0,0,3,1),w = (2,—2,0, 1), risulta
Arwe(r,yy B:NA C:ize(z,y) D:dim(z,y,z,w)=4 E:{x,y)+(z,w) e diretta
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